

里水组织环保专项行动,清查涉气污染企业

# 鞋厂气味刺鼻 责令立即搬离

“这里肯定不能再继续生产了,把它的电断了,查封整改!”随着封条一贴,一家长期往外排放有异味气体的企业被断电查封。6月1日,镇环委会组织环保、安监、消防、清无、工商等多个部门,出动近30名人员,对前期排查的中信山语湖周边存在违法排污问题的企业进行专项检查执法行动。

当天,根据附近群众向环保部门反映的“厂房生产车间散发着刺激性气味”的问题,里水镇常务副镇长何宏图带领执法人员对中信山语湖附近的一家鞋厂进行了突击检查。鞋厂内,即将加工的鞋底随处可见,散发着刺鼻的塑胶味。而在生产车间旁,执法人员发现相邻的几个房间内堆满了制鞋的油漆,整个房间脏乱不堪,油漆发出的刺激性气味扑面而来,笔者稍微停留了片刻,便感到十分不适。执法人员立刻采取行动,对这家鞋厂进行断电查封处理,并对相关负责人进行环保教育,禁止其继续对产品进行生产加工作业,同时勒



执法人员对污染企业进行断电查封。

令其立即搬离。

据了解,本次行动在于着力从源头上解决涉环境污染问题,进一步加大环境污染管控和监管力度,通过部门联合执法,强化环境污染综合整治,提高企业的自觉守法意识。

本次行动主要针对的是

相关环保手续不齐全的小型涉水涉气污染厂企,并对这些厂企进行打击和清理。对于这些环保手续不齐全的企业,里水一直采取零容忍的态度,一旦发现立即采取行动,首先勒令其停业整改,整改完毕后环保部门再次进行验收,合格后才

能恢复生产。

何宏图表示,近年来里水环保执法力度不断加强,环保部门亦一直对相关厂企进行巡查,对市民反映的厂企更是进行重点巡查,做到发现一单处理一单。

撰文/摄影 邓宝欣  
通讯员 钱志宏

## 伊朗伊斯兰联合党 干部考察团到访里水

5月30日,伊朗伊斯兰联合党副书记迈赫迪·苏里率领干部考察团来到里水,了解里水企业发展、新农村建设和基层党建工作情况。

当日,考察团一行来到广东志高空调有限公司,详细了解该企业在产品研发、生产、销售等方面情况。该公司常务副总裁杨相稳介绍,公司已在包括伊朗在内的“一带一路”沿线国家成立了分公司,以更好地推广自主品牌“走出去”。

迈赫迪·苏里说,伊朗市场广阔,发展潜力巨大,中国“一带一路”倡议更促使两国经济领域合作更加密切,佛山与伊朗也有较为紧密的合作关系,他盛情邀请包括志高在内的里水企业、南海企业到伊朗投资,共享发展机遇。

随后,考察团一行来到了里水“五好”新村居——河村社区,先后到“七一空间”、里水创益中心和里水镇消防科普公园参观。

作为南海新农村建设和基层党建的缩影,河村社区的做法为考察团一行解惑不少。该社区以党建工作统领社区发展全局,以服务群众为出发点和落脚点,形成了“1+N+X”区域化党建模式,并通过统筹资源、共建项目、引领共治及城乡一体等举措,打造出里水创益中心等多个服务平台,响应社区居民的多元需求,共同构建河村社区的社会服务网络。迈赫迪·苏里点赞称,南海基层党组织建设的经验和做法非常具有借鉴意义。

整理/陈志健(综合珠江时报)

## 外资企业高管 乐游贤鲁岛

5月26日,南海区外事侨务局组织了30多名外资企业高管来到贤鲁岛骑行观光和体验扒龙舟,让外国友人更好地了解中华民族的传统文化,助力南海的建设。

在贤鲁岛游客服务中心,来自一汽大众、本田汽车等外资企业的高管认真听取了贤鲁岛悠游旅游度假区的建设情况和介绍,随后还围绕贤鲁岛绿道骑行观光。“这里风景很好。”一汽-大众汽车有限公司佛山分公司二期涂装车间经理弗兰克(Frank Puschmann)与其他来自德国、日本、意大利等国家的外国友人一路骑行,尽享绿色休闲时光。

除了骑行外,当天高管们还到了纳德利龙舟基地实地体验扒龙舟,体验中华民族的传统文化。本田汽车零部件制造有限公司总经理松泽正彦对龙舟文化非常感兴趣,在他看来,中国的龙舟精神与企业管理有共通之处,而且有非常大的帮助。“扒龙舟需要力往一处使,共同冲向终点,这就像企业运作一样,员工们要目标一致,合力向前,企业才能不断发展。”

南海区外事侨务局方面表示,这次组织外资企业高管前来里水参观游玩,希望让他们更好地了解中华民族的优秀传统文化,助力南海发展。

撰文/陈志健

## 洲村一违建厂房 抢建被依法强拆

里水保持查违高压态势,严厉打击各类违法抢建行为

5月30日,里水镇国土城建和水务局联同城管、公安等部门,对洲村一违建厂房进行强制停工,并对其已经建成的楼梯实施拆除。

当日,执法人员来到现场时,仍有工人在该建筑内施工。执法人员当即上前制止,并要求该违建内所有施工人员离场。

据了解,巡查小组在巡查过程中发现,这间违建厂房违规超高,且无办理正规的用地手续。国土部门曾先后对其下发停工通知书和采取停水停电措施,甚至强制拆除建设设备措施,要求业主停工。但业主仍然置之不理,无视“停工令”,进行偷建、抢建,影响恶劣。

对此,执法人员采取强制措施,对该违建内已经建成的楼梯进行强制拆除。里水镇国土城建和水务局相关人员表示,这次



工作人员正在拆除违建内的楼梯墙面。

采取强制拆除楼梯的措施,要求该业主停工,目的就是起到震慑作用,让业主意识到自己的违建行为,如果业主仍然继续施工,将会立即立案,并移交人民法院查处。

里水镇两违办工作人员表示,将继续保持查违高压

态势,通过严监管、抓典型等措施,严厉打击各类违法抢建行为,针对正在新建、扩建、改建,尚未完工的在建违法建筑实施专项整治,一经发现,一律强制停工或者依法强制拆除,以全面遏制在建违法建筑建设。

撰文/摄影 梁锦丹

梦里水乡观察



里水及周边好吃好玩好去处,关注梦里水乡公众微信,精彩一览无遗! 查找微信号:梦里水乡,即可关注。

### 《梦里水乡观察》

2018年6月5日

总第19期,本期16版

主管/主办:佛山市南海区  
家南海文化发展促进会

官方网站

佛山社区网

网址:www.foshanshequ.cn

电子版:http://szb.nanhaitoday.

com/

里水网

http://www.lishuinet.cn/

《梦里水乡观察》编辑部:南海区

里水镇新兴路15号五楼